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Poskytnutí informací podle zákona o svobodném přístupu k informacím  

Vážený pane, 

Ministerstvu financí byla dne 13. března 2025 doručena Vaše žádost o poskytnutí 
informací podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění 
pozdějších předpisů. Vaše žádost je formulována takto:  

(R)ád bych požádal, na základě zákona č. 106/1999 Sb., o informace týkající se 
jednotlivých daní s dopadem na státní rozpočet.  

Konkrétně mě zajímá: 

1. Jaký dopad (v korunovém vyjádření) na státní rozpočet by mělo sjednocení 
sazby DPH na 19 % (oproti současné snížené a základní)? 

2. Jaký dopad (v korunovém vyjádření) na státní rozpočet by mělo sjednocení 
sazby DPH na 22 % (oproti současné snížené a základní)? 

3. Jaký dopad v korunách na státní rozpočet by mělo opětovné zavedení EET? 
4. Jaký dopad v korunách na státní rozpočet by mělo zvýšení spotřební daně 

u pohonných hmot o 2 koruny oproti současnému stavu? 
5. jaký dopad na státní rozpočet by mělo zrušení daně z příjmů fyzických osob do 

1 mil ročně - tedy, příjem do 1mil ročně by nově byl zatížen nulovou sazbou 
DzPFO.  

(…) 

Postačí mi velmi stručné odpovědi s předpokládanými částkami. Resp., spokojím se 
i s částkami s tím, že je samozřejmě budu brát jako hrubý odhad a že realita by mohla 
být jiná.  

K Vaší žádosti Vám Ministerstvo financí sděluje následující: 

Co se týče bodu 3. Vaší žádosti, Ministerstvo financí konstatuje, že přínosy zavedení 
EET na inkaso veřejných rozpočtů byly popsány v Závěrečné zprávě z hodnocení 
dopadů regulace k návrhu zákona, kterým se zrušuje zákon č. 112/2016 Sb., 
o evidenci tržeb, ve znění pozdějších předpisů, a mění a zrušují další související právní 
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předpisy. Tento dokument Vám Ministerstvo financí zasílá v příloze tohoto dopisu. 
Dokument je i veřejně dostupný, a to např, zde: 

• https://odok.cz/portal/veklep/material/KORNCBHGPPJW/. 

Co se týče bodu 4. Vaší žádosti, Ministerstvo financí odhaduje, že statický dopad 
takového opatření by činil cca 16 mld. Kč ročně na úrovni veřejných rozpočtů. Zároveň 
je však třeba mít na paměti, že ceny pohonných hmot (dopravy surovin či hotových 
výrobků) vstupují do konečných cen produkce v ekonomice. Dané opatření by tedy 
mělo vliv na růst cen finálních výrobků, rovněž by bylo pravděpodobné, že by zejména 
tranzitní dopravci čerpali pohonné hmoty jinde než v České republice. Takto vysoký 
růst cen pohonných hmot by znamenal zásah do ekonomiky. Lze proto očekávat, že 
v konečném důsledku by celkový dopad byl z finančního pohledu i pohledu stability 
ekonomiky negativní. 

Co se týče zbývajících bodů Vaší žádosti, Ministerstvo financí konstatuje, že takové 
odhady dosud neprovádělo. Ve vztahu k bodu 1., bodu 2. a bodu 5. Vaší žádosti bylo 
vydáno rozhodnutí o částečném odmítnutí Vaší žádosti – č. j. MF-15173/2025/74-6. 
Toto rozhodnutí je Vám doručováno v souladu se zákonem č. 500/2004 Sb. správní 
řád, ve znění pozdějších předpisů. 

 

S pozdravem 
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